Доклад 

для участия в школьной научно-практической конференции 

«Курение или здоровье – выбирайте сами» на тему

«Воздействие курения на кровеносную систему 

и развитие болезней органов кровообращения»
Учащиеся 8 класса ГБОУ СОШ с. Воскресенка
Ни для кого из присутствующих на нашей конференции не будет открытием то, что кровеносная система человека образована сердцем и кровеносными сосудами.  Но, наверное, не все задумывались о важности этой системы среди других систем человеческого организма, а она, согласно ряду исследований, является связующим звеном между всеми системами. Работа всех органов и организма в целом тесно связана с функцией органов кровообращения. Кровообращение обеспечивается деятельностью сердца и кровеносных сосудов. 1 слайд. 

2 слайд.
Кровь доставляет клеткам различных тканей и органов организма человека через капилляры питательные вещества и кислород и выносит из них продукты распада и углекислый газ. Кроме полезных веществ и газов с вдыхаемым воздухом в кровь попадают и вредные соединения, причем как независимо от человека, так и по его желанию. Так вот к желаемому можно отнести не безобидное занятие – курение.
3 слайд. 

С 2002 года каждый третий четверг ноября Всемирной организацией здравоохранения объявлен Международным днём отказа от курения. В связи с этим в СМИ  22 ноября 2007 года появились такие статистические данные: всего в стране курят 77% мужчин, 27% женщин, 42% детей и подростков.
О вреде курения сказано немало. И, несмотря на то, что 94% россиян считает курение опасным для своей жизни и здоровья, ученые высказывают опасение, что люди не считают курение вредным для здоровья. Врачи пытаются по-возможности реализовать народную поговорку «Не погибай по неведению», организуя выпуск различных брошюр, листовок и научных статей, раскрывающих механизм влияния никотина на кровеносную систему.
4 слайд.

Никотин – один из самых опасных ядов растительного происхождения. Птицы (воробьи, голуби) погибают, если к их клюву всего лишь поднести стеклянную палочку, смоченную никотином, кролик погибает от ¼ капли никотина, собака – от ½ капли. Для человека смертельная доза никотина составляет  от 50 до 100 мг, или 2-3 капли.

5 слайд.

Именно такая доза поступает ежедневно в кровь после выкуривания 20-25 сигарет (в одной сигарете содержится примерно 6-8 мг никотина, из которых 3-4 мг попадает в кровь). 

6 слайд.

Напрашивается вопрос – почему курильщик не погибает? Лишь только потому, что доза вводится постепенно, не в один прием. К тому же, часть никотина нейтрализует формальдегид – другой яд, содержащийся в табаке.
7 слайд.
Рассмотрим, как действует на сердце и кровеносные сосуды лишь три вредных вещества из 5 тыс. идентифицированных веществ, содержащихся в табачном дыму: никотин, синильная кислота, угарный газ. Никотин: вызывает сужение кровеносных сосудов и тем саамы способствует повышению кровяного давления 8 слайд (гиперссылка на фотографии рук),  усиливает свертывание крови, что приводит к закупориванию сосудов тромбами 9 слайд (гиперссылка тромб). В результате поступления дыма кровь альвеолярных капилляров, вместо того чтобы обогатиться кислородом, насыщается угарным газом и нарушается приток кислорода к клеткам, что влечет нарушение нормального процесса обогащения кислородом тканей.
10 слайд -угарный газ.
Гемоглобин + О2 
оксигемоглобин – норма

 Гемоглобин + СО 
  карбоксигемоглобин – нарушения.
Курение в присутствии больных ишемической болезнью сердца может спровоцировать у них приступ стенокардии.

11 слайд - синильная кислота – проникая в кровь, она снижает способность клеток воспринимать кислород из притекающей крови – наступает кислородное голодание, что приводит к остановке сердца.
12 слайд.
Курение вызывает обызвествление (склероз) сосудов и становится одним из факторов повышающим риск инфаркта миокарда, инсульта, заболевания артерий сердечной мышцы. После каждой выкуренной сигареты спазм кровеносных сосудов продолжается 25-30 минут, поэтому у систематически курящих людей сосуды находятся в постоянно суженном состоянии. А это значит, что сердце работает с повышенной нагрузкой. Курильщик заболевает в 12 раз чаще стенокардией, в 13 раз чаще инфарктом, чем некурящий!
13 слайд.

Никотин на первой фазе своего действия возбуждает сосудодвигательный центр, а во второй – угнетает их. Если прощупать пульс курящего человека, то можно заметить, что при первой затяжке происходит его замедление, а затем сердце начинает биться в учащенном ритме. Повышается артериальное давление, сужение периферических сосудов. К этому следует добавить, что оксид углерода (II), поступающий из сигарет повышает содержание холестерина в крови и вызывает развитие атеросклероза, а также других поражений сосудов, в частности артерий ног (гангрена ног). 14 слайд.

Облитерирующий эндартериит – поражение кровеносных сосудов нижних конечностей – решающая роль в его возникновении принадлежит никотину. Суть заболевания заключается в сужении и заращивании просвета артерии (облитерация), нарушении питания тканей и их отмирании (гангрена). Болезнь характеризуется следующими симптомами: зябкость ног, побледнение кожи, чувство онемения в пальцах, хромота, отсутствие биения пульса на артерии.
15 слайд.

Небольшая историческая справка «Одной из причин широкого распространения сердечно-сосудистых заболеваний после второй мировой войны явилось массовое распространение курения. Более 560% всех заболеваний, являющихся причиной смерти курильщиков, приходится на долю сердечно-сосудистых заболеваний».
Если человек начинает курить в 15 лет, то продолжительность его жизни уменьшается более чем на 8 лет (Каждая сигарета сокращает жизнь человека в среднем на 12 минут). 

Сердце курильщика сокращается в сутки лишних 20-25 тыс. раз!

Э. Межелайтис «Сердце»

Что такое сердце?

Камень твердый?

Яблоко с багрово-красной кожей?

Может быть меж ребер и аортой

Бьется шар, на шар земной похожий?

Так или иначе все земное

Умещается в его пределы, 
Потому что нет ему покоя, 

До всего есть дело.
К какой части тела вы не приложите руку, вы всюду услышите сердце, ибо оно не только бьется в любом органе, но и указывает путь каждому из них! За 1 час сердце перекачивает 630 литров крови, за сутки 15120 л.
